



Dagordning

Mötet öppnades

Liksom föregående möte håller arbetsgruppen i mötet i avvaktan på utbildningschef som ordförande. Dagens möte hölls av Caroline Ask, Lerum, Lisa Birgersson, Partille samt Anna Bondemark, Öckerö, som planerat innehållet tillsammans.

1. Välkomna samt incheckning

Caroline Ask hälsade alla välkomna till dagens möte och inledde med en incheckning:
- *Vad står längst upp på min agenda just nu?*

2. Tema: elevhälsa och systematiskt kvalitetsarbete

Nätverkets pågående tema handlar om barn- och elevhälsa och systematiskt kvalitetsarbete, vid föregående möte lyftes önskemål om att få ta del av Partilles arbete.

Lisa Birgersson berättade om erfarenheter från utbildningsförvaltningen i Göteborgs stad och pågående arbete i Partille gällande systematiskt kvalitetsarbete och elevhälsa. Utgångspunkten är Skolverkets definition av systematiskt kvalitetsarbete, kvalitetsmarkörer hämtades ur skollagen:

- Elevhälsan ska främst vara hälsofrämjande och förebyggande
- Elevernas utveckling mot utbildningens mål ska stödjas
- Det ska finnas tillgång till olika kompetenser
- Varje elev skall erbjudas minst tre (på gymnasiet minst ett) hälsobesök
- Samråd ska ske vid utredning om elev är i behov av särskilt stöd

Utifrån att elevhälsan ska vara hälsofrämjande och förebyggande inventeras processer som sedan sorteras och värderas. Genom värderingen skapas en visualisering och ett medvetandegörande. Utifrån detta kunde sedan konstateras vilka insatser som behövs på ett tidigare stadie. Arbetet med de fem kvalitetsmarkörerna har bidragit till att skapa kvalitetsskapande dialoger och möten.

I tidigare uppföljningar av elevernas utveckling mot utbildningens mål har elevhälsan inte alltid varit delaktig. Lisa presenterade modell där måluppfyllelse, närvaro samt trygghet, trivsel och studiero analyseras tillsammans. Lyftes betydelsen av att titta på läget i skolan utifrån alla dessa perspektiv och göra en triangulering.

Kommenterades betydelsen av att elevhälsans personal lyfts fram som en del av skolans personal samt vad som är ett tillräckligt erbjudande av hälsobesök.

Efter presentationen diskuterade nätverket gruppvis följande frågor:

- *Vilka tankar väcks i förhållande till den egna verksamhetens arbete med systematiska kvalitetsarbetet?*
- *Hur integrerat ä elevhälsans systematiska kvalitetsarbete i skolornas systematiska kvalitetsarbete?*
- *Finns det fler kvalitetsmarkörer som skulle kunna vara användbara tex utifrån de nya formuleringarna i skollagen?*

Vid efterföljande uppföljning lyftes bland annat följande:

- Behov av att ha huvudmannen med sig
- Arbetet kräver träning i att analysera
- Möjlighet att arbeta i längre cykler och inte med alla frågor samtidigt
- Förslag till ytterligare kvalitetsmarkörer skulle kunna vara att visa vilka möjligheter det finns till tvärande arbete
- Behov av att elevhälsans personal har koll på skolans uppdrag, man behöver kunna läroplanen för att kunna bidra ännu mer, det behövs också en definition av elevhälsa i klassrummet, hur skickliggör vi varandra?
- Behov av att skickliggöra nya politiker, definitionen behöver vara lika i hela organisationen
- Skolsköterskans roll behöver tas till vara ännu mer
- Organisationens betydelse och hur mandat matchar resurser

Tillades att Göteborgs universitet har rektorsutbildning kring hur man leder elevhälsa (FFR, fortbildning för rektor). Tillades även kommande utvecklingsarbeten i Alingsås i samverkan med Göteborgs universitet samt med folkhälsomedel och som nätverket gärna tar del av framöver.

Fokus för nästa möte och arbetsgrupp:

Nätverket fortsätter nästa möte på temat systematiskt kvalitetsarbete. Som extern gäst kommer Mari Garnwall och Anna Maria Åkerberg från SPSM och för dialog med nätverket. Till arbetsgrupp utses Emilie Torbjörnsdotter, Alingsås, Filippa Norlin Wiedel, Göteborg, samt Linda Bjälkenborn, Kungälv. Theresa Björnström är sammankallande.

Bilderna bifogas anteckningarna.

3. Uppföljning från arbetsgruppen kopplat till En väg in

Gustav Leandersson, Ale, Emilie Torbjörnsdotter, Alingsås, samt Lisa Birgersson utgör den av Utbildningschefsnätverket utsedda arbetsgruppen som för dialog med En väg in för GR:s medlemskommuner. Arbetsgruppen rapporterade att det fortsatt råder oklarheter kring samverkan och hur remisser ska hanteras samt att En väg in hänvisar till skav-workshops. I Partille har frågan aktualiserats politiskt och arbetsgruppen bedömer att det är läge att återrapportera till GR:s Utbildningschefsnätverk.

4. Återbesök av kunskapsnoden Fullföljda studier

Sofia Knüppel och Anna Pettersson gav en lägesuppdatering kring det regionala arbetet med fullföljda studier som ligger nära arbetet med barn- och elevhälsa och som är en av VGR:s kraftsamlingar och där GR och medlemskommunerna utgör en kunskapsnod. En del i arbetet är Fokusgrupp närvaro som träffats fyra gånger och där samtliga medlemskommuner deltar. Nyligen lanserades den nya digitala kunskapsbanken som ett konkret verktyg för kommunerna och som riktar sig till verksamhetsnära personal. Kunskapsbanken syftar till att samla och tillgängliggöra kunskap, metoder och lärande exempel på verksamma arbetssätt från tidigare och pågående projekt och kommande satsningar samt lyfta fram omvärldsbevakning och aktuell forskning.

I samband med besöket fördes dialog kring vilka de mest aktuella frågorna är avseende närvaro och psykisk hälsa samt vilka utvecklingsbehov som finns. I återkopplingen lyftes bland annat:

- Behov av att systematisera arbetet med närvaroteam
- Behov av aggregerad kunskap kring psykisk hälsa och dess utveckling, använda forskning inom hälsopsykologin som stöd
- Hemkommunens ansvar utifrån alla elever på en skola och anmälan om frånvaro
- Skolans påverkan genom prestation och bedömning
- Viktigt att möta alla barn där de är

Avslutningsvis konstaterade nätverket att det finns anledning att komma tillbaka till dessa frågor för fördjupning framöver.

Bilderna bifogas anteckningarna.

5. Övriga aktuella frågor för nätverket?

- Hur tänker nätverket kring kuratorer med legitimation? Frågan behöver lyftas dels med Socialstyrelsen samt med jurister.
=> Caroline och Theresa tar med sig frågan och återkopplar vid kommande möte.

- Läget kring Millenium option 1.
=> frågan förbereds inför nästa möte av arbetsgruppen.

- Flaggning för nyligen utsänd information om läkemedel (adrenalinpenna) som behöver tas bort.

- Tips om program i Kaliber: Den tystade staden.

6. Mötet avslutas

Anna Bondemark tackade alla för givande möte och nätverket tackade Anna för hennes mångåriga bidrag till nätverket inför stundande pension.
Höstens möten äger rum 22/9 samt 24/11.



Deltog

Gustav Leandersson, Ale
Emilie Torbjörnsdotter, Alingsås
Hanna Ranner, Härryda
Linda Sinclair, förskola, Göteborg
Filippa Norlin Wiedel, grundskola, Göteborg
Cecilia Fossan, Kungsbacka
Linda Bjälkenborn, Kungälv
Caroline Ask, Lerum
Maria Amström, Partille
Lisa Birgersson, Partille
Anna Bondemark, Öckerö

Deltog ej

Helena Jonsson, förskola, Göteborg
Martin Freijinger, Härryda
Susanne Lyckevall, Kungsbacka
Vakant, Lilla Edet
Sofie Elmrud, Lerum
Kristin Bergman, Mölndal
Anette Karlsson, Stenungsund
Pernilla Lundmark, Stenungsund
Anna Orvefors, Tjörn